
KLSH nis aktivitetet për 100-vjetorin 
e themelimit nga qyteti i “Pavarësisë” 

Kontrolli i Lartë i Shtetit (KLSH) ka nisur nga
qyteti i “Pavarësisë” aktivitetet për 100-vjetorin e
krijimit të institucionit, një ngjarje e shenjuar për
rrugëtimin e kontrollit të financave publike në
Shqipëri. Në datën 10 prill 2025, Kryetari i KLSH-së,
z. Arben Shehu dhe Auditorja e Përgjithshme e
Zyrës Kombëtare të Auditimit të Kosovës, znj.
Vlora Spanca, së bashku me përfaqësues të të
dyja institucioneve zhvilluan një vizitë në qytetin
e Vlorës. Megjithëse KLSH u krijua si strukturë e
plotë 13 vite pas lindjes së shtetit shqiptar,
problemi financiar zinte një vend të rëndësishëm
në politikën dhe veprimtarinë ekonomike të
“Qeverisë së Vlorës”, të drejtuar nga Ismail
Qemali. 
Kujtesa historike është një nga elementët
kryesorë në krijimin e identitetit të qëndrueshëm
jo vetëm të një kombi, por edhe të një institucioni
shtetëror. Ndaj, KLSH zgjodhi pikërisht Muzeun e
Pavarësisë në Vlorë si një nga vendet më të
rëndësishme historike të Shqipërisë, ku u mbajt
shpallja e Pavarësisë më 28 Nëntor 1912, për të
çelur siparin e aktiviteve të 100-vjetorit. 
Në takimin me delegacionin e ZKA-së në Muzeun
e Pavarësisë u  shpalos e historia e shpalljes së
Pavarësisë dhe shtetformimit shqiptar, që shënon
njëkohësisht momentin e krijimit të
institucioneve shtetërore, zhvillimin e tyre ndër
vite dhe rëndësinë e menaxhimit të
qëndrueshëm të financave publike. 

Drejtuesit e Institucioneve Supreme të
Auditimit theksuan rëndësinë e kontrollit të
jashtëm të financave publike, si një shtyllë
thelbësore e qeverisjes së mirë,
transparencës dhe llogaridhënies. 
Duke vlerësuar trashëgiminë historike të
vendit tonë, z. Shehu dhe znj. Spanca
nënvizuan se për të ruajtur dhe avancuar më
tej vlerat e profesionalizmit dhe integritetit
në funksion të interesit publik,  nevojiten
institucione të përgjegjshme që punojnë me
përkushtim për forcimin e shtetit ligjor dhe
për një qeverisje në shërbim të qytetarëve. 
Znj. Spanca përgëzoi KLSH-në për
përvjetorin jubilar, duke vlerësuar
kontributin 100-vjeçar të këtij institucioni në
shërbim të shtetit dhe qytetarëve. 
Më 20 maj 2025, Kontrolli i Lartë i Shtetit
mbush plot 100 vite institucion që nga data e
themelimit në vitin 1925 me emërtimin
“Këshilli Kontrollues”.
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Ambasadori i Italisë në Shqipëri, z. Marco Alberti, së bashku me drejtuesin e lartë të
Guardia Di Finanza, Giampiero Carrieri zhvilluan në datë 15 prill 2025 një takim me
kreun e Kontrollit të Lartë të Shtetit, z. Arben Shehu.  
Shkëlqesia e Tij shprehu vlerësimin e lartë për punën e kryer nga KLSH në fushën e
kontrollit financiar të institucioneve shtetërore. Ambasadori Italian e cilësoi themelor
rolin e KLSH-së në procesin e integrimit europian të Shqipërisë.
 “Ju, zoti Kryetar, zini një vend delikat në strukturën dhe arkitekturën e shtetit, mbi
të gjitha në dimensionin e negociatave për hyrjen e Shqipërisë në Bashkimin
Europian, ku transparenca, rregullsia, saktësia, përgjegjshmëria dhe sistemi i
llogarive publike luajnë një rol thelbësor” - u shpreh z. Alberti. Ai theksoi se
bashkëpunimi mes institucioneve shqiptare dhe atyre italiane do të intensifikohet së
shpejti.
Gjithashtu, Kreu i KLSH-së, z. Arben Shehu, falënderoi Ambasadorin Alberti për
vizitën dhe vlerësimin. Z. Shehu shprehu mirënjohjen e tij mbi mbështetjen e dhënë
nga institucionet italiane në punën e KLSH-së dhe nënvizoi nevojën për
konsolidimin e mëtejshëm të marrëdhënieve dypalëshe. Z. Shehu vlerësoi rëndësinë
e madhe të bashkëpunimit midis dy vendeve në sektorin e hetimit financiar të
institucioneve publike, duke e konsideruar atë thelbësor për forcimin e qeverisjes së
mirë dhe sundimit të ligjit në Shqipëri. Ambasadori konfirmoi nisjen e
bashkëpunimit brenda disa muajsh mes KLSH-së dhe institucioneve të rëndësishme
akademike të hetimit financiar.

Kryetari i KLSH-së, z. Arben Shehu priti në takim
Ambasadorin Italian në Shqipëri,  z. Marco Alberti

Në kuadër të misionit të vlerësimit për “Luftën Kundër Korrupsionit
dhe Krimit të Organizuar”, Kryetari i Kontrollit të Lartë të Shtetit, z.
Arben Shehu priti në takim në datën 7 prill 2025 ekspertët e Komisionit
Europian.
Gjatë takimit, z. Shehu nënvizoi angazhimin e KLSH-së për të zbatuar
të gjitha detyrimet ligjore dhe institucionale, duke siguruar
bashkëpunim të vazhdueshëm me të gjitha institucionet ligjzbatuese. 
Kryetari i KLSH-së theksoi se institucioni është i përkushtuar në rritjen
e transparencës dhe llogaridhënies në menaxhimin e financave
publike, me qëllim parandalimin e korrupsionit dhe krimit të
organizuar. Në këtë takim morën pjesë edhe Sekretari i Përgjithshëm,
Drejtori i Drejtorisë së Komunikimit, Botimit dhe Marrëdhënieve me
Jashtë dhe përfaqësues nga Drejtoria Juridike.

Lufta kundër korrupsionit, ekspertët e Komisionit
Europian takohen me z. Shehu në KLSH 

Gjithashtu, u komunikua për rritjen e prezencës së stafit të KLSH-së në institucionet italiane si Guardia di Finanza dhe Policia
Italiane për marrjen e eksperiencave më të mira në hetimin financiar. Ky takim shënon një hap të rëndësishëm në forcimin e
marrëdhënieve dypalëshe dhe bashkëpunimit në fushën e kontrollit financiar, si një aspekt kyç për rrugëtimin e Shqipërisë
drejt Bashkimit Evropian.
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KLSH merr pjesë në programin pilot të
Akademisë Ndërkombëtare të OECD për

“Hetimin e Tatimeve dhe Krimin Financiar” 
Në datat 31 mars-4 prill 2025 u zhvillua në Ostia Programi
pilot i Akademisë Ndërkombëtare të OECD-së me temë
“Keqpërdorimi i Teknologjisë në Krimet Financiare”. KLSH
mori pjesë për herë të parë në këtë program duke u
përfaqësuar me znj. Joniada Goçaj.  
Ky program kishte në fokus çështjet lidhur me përdorimin e
teknologjisë për të lehtësuar evazionin fiskal, pastrimin e
parave dhe krime të tjera financiare; si dhe sa thelbësor është
kuptimi i këtyre rreziqeve me qëllim forcimin e kapaciteteve
hetimore dhe zbatimin e ligjit, mbrojtjen e financave publike
dhe sigurimin e integritetit të sistemit financiar global.
Disa nga temat kryesore që u trajtuan gjatë këtij programi
ishin:

“Big Data” në Krimet Financiare: Kuptimi i rolit të tyre në
identifikimin dhe parandalimin e krimeve financiare.
Keqpërdorimi i Teknologjisë Financiare (FinTech) dhe
Krimet e Reja: Si keqpërdoren teknologjitë financiare për
aktivitete të paligjshme.
Inteligjenca Artificiale dhe ChatGPT: Roli i inteligjencës
artificiale në lehtësimin dhe luftimin e krimeve financiare.
Crypto Assets and Blockchain: Analizimi i rreziqeve që
lidhen me kriptovalutat, financën e decentralizuar dhe
NFT-të. (“Të Pasurive Digjitale Jo të Këmbyeshme”).
Rreziqet e Pastrimit të Parave nga Keqpërdorimi i
Kriptovalutave: Identifikimi i vulnerabiliteteve dhe zbatimi
i masave efektive kundër tyre.

Pas vendimit të drejtuesve të dy Institucioneve Supreme të Auditimit në
Shqipëri dhe Kosovë, për të kryer një auditim paralel për mbrojtjen dhe
sigurinë e digave, në datat 1 dhe 2 prill 2025 u zhvillua në mjediset e KLSH-së
takimi i parë i punës i grupeve të auditimit. Grupet e auditimit të KLSH-së
dhe Zyrës Kombëtare të Auditimit (ZKA) diskutuan mbi situatën në Shqipëri
dhe Kosovë, sa i përket problematikave të evidentuara lidhur me sigurinë e
digave, qartësimin e kuadrit ligjor e rregullator, fokusimin në çështje me
rëndësi, shkëmbimin e praktikave të mira kombëtare e ndërkombëtare etj.
Në takim u paraqit vlerësimi dhe klasifikimi i digave sa i përket nivelit të
riskut, praktikë kjo që nuk kryhet dhe nuk është e parashikuar në kuadrin
ligjor/rregullator, si në Shqipëri ashtu edhe në Kosovë. Metodologjia dhe
fushëveprimi i auditimeve të performancës në Shqipëri e Kosovë kanë
ngjashmëri me afatet dhe komunikimin me subjektet nën auditim. Grupet
audituese të KLSH-së dhe ZKA-së do të vijojnë komunikimin me qëllim
shqyrtimin e informacioneve dhe të dhënave më të detajuara, për të
konkluduar në finalizimin e programit të auditimit për mbrojtjen dhe
sigurinë e digave në Shqipëri dhe Kosovë. 

Gjatë programit 5-ditor u trajtuan shembuj konkretë nga
vendet, si: Holanda; Britania e Madhe, Hong Kongu dhe
Singapori, në lidhje me keqpërdorimin e teknologjisë në
krimet financiare. Në përfundim të programit u theksua se
megjithëse teknologjia ofron përfitime të mëdha në luftën
kundër krimeve financiare, ajo gjithashtu krijon mundësi
për krime të sofistikuara, përfshirë: shmangien e tatimeve
duke përdorur platformat e financës të decentralizuara;
pastrimin e parave përmes NFT-ve dhe shkëmbimeve të
kriptovalutave; keqpërdorimin e inovacioneve nga
Inteligjenca Artificiale dhe Fintech për fitime të paligjshme.

KLSH-ZKA, zhvillohet takimi i parë i punës për 
auditimin paralel “Mbrojtja dhe Siguria e Digave”

Zyra Suedeze e Auditimit (SNAO) ka organizuar në datat 1-4 prill 2025 në Sarajevë bllokun e
parë të programit të trajnimit për auditimin e performancës. Qëllimi i këtij programi është
ofrimi i një trajnimi të strukturuar për të ndihmuar në ndërtimin e një rrjeti profesional të
auditimit të performancës, në përputhje me standardet ndërkombëtare të auditimit.
Pjesëmarrës në këtë trajnim janë grupe audituesish të rinj nga Institucione Supreme të
Auditimit të Shqipërisë, Kosovës, Serbisë, Bosnjës dhe Hercegovinës, Maqedonisë,
Moldavisë, Gjeorgjisë dhe Ukrainës. KLSH merr pjesë në këtë program me auditimin e
performancës “Kujdesi komunitar për të moshuarit dhe decentralizimi i shërbimit”, me
pjesëmarrjen e auditueseve Annavanessa Hoxhaj dhe Lorena Liçi. 

KLSH, pjesë e trajnimeve të Zyrës Suedeze të Auditimit
(SNAO) për auditimin e performancës 



KLSH ndjek e-seminarin e organizuar
EUROSAI  mbi “Auditimin e infrastrukturës
kritike të informacionit”
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Grupi i punës i EUROSAI-t IT Working Group, në të cilin
anëtarëson edhe KLSH, organizoi në datë 24 prill 2025
seminarin online me titull: “Auditimi i infrastrukturës kritike
të informacionit”. Qëllimi i këtij seminari ishte eksplorimi
mbi sigurinë kibernetike dhe auditimi i infrastrukturës
kritike të informacionit në një mjedis gjithnjë e më të
ndërlikuar dixhital, duke shkëmbyer përvoja ndërkombëtare
dhe praktika të mira mes anëtarëve të EUROSAI-t dhe
partnerëve ndërkombëtarë.
Seminari online u organizua si kombinim i ndarjes së
përvojave nga SAI të ndryshme, diskutime me panel
ekspertësh, si dhe pyetje e sondazhe ndërvepruese me
pjesëmarrësit.
Në fjalën e hapjes, kryetari i EUROSAI - IT WG, njëkohësisht
drejtues i SAI-t të Estonisë, theksoi se sistemet e ngritura
mbi infrastruktura kritike janë shumë të rëndësishme për
funksionimin e një shteti dhe ofrimin e shërbimeve cilësore
për qytetarët. Në këtë kontekst, po aq i rëndësishëm është
dhe zhvillimi i auditimit IT në këto infrastruktura.
Autoriteti i Sistemit të Informacionit të Estonisë ofroi
shembujt e praktikave si institucioni model në drejtim të
zhvillimeve teknologjike, në të cilin standardet për sigurinë
kibernetike (cybersecurity) rinovohen çdo vit duke pasur
parasysh ndryshimet teknologjike të shpejta dhe përvojat e
së shkuarës, me fokus riskun e sulmeve kibernetike, siç e
theksoi në fjalën e tij dhe përfaqësuesi i Autoritetit të
Sistemit të Informacionit të Estonisë (Estonian Information
System Authority).
Në panelin e diskutimit për sigurinë kibernetike të
infrastrukturës kritike në të ardhmen u ndanë mendime
mbi sfida të vazhdueshme mbi standardet dhe reagimet
ndaj incidenteve, qasjen ndaj riskut të sulmeve kibernetike,
ndërgjegjësimin për monitorim të vazhdueshëm etj. 
Pjesëmarrësit u shprehën se maturimi me qëllim
menaxhimin dhe reagimin ndaj incidenteve kibernetike
nuk është i njëjtë në shtete të ndryshme. Për këtë arsye,
entet publike dhe private duhet të kenë prioritet simulimin
e incidenteve kibernetike, me fokus marrjen e informacionit
për situatën aktuale të infrastrukturave të tyre dhe, ku
duhet të ndërhyjnë me qëllim rritjen e sigurisë.

( K L S H )  A l b a n i a n  S u p r e m e  
A u d i t  I n s t i t u t i o n

Në vijim të seminarit, përfaqësuesi nga Zyra e Përgjithshme e
Auditimit të SHBA-së (U.S GAO) zhvilloi prezantimin me
temë: “Përdorimi i auditimeve për të përmirësuar mbrojtjen
e infrastrukturës kritike nga kërcënimet kibernetike”, duke
bërë një pasqyrim të situatës aktuale dhe çfarë mund të
përmirësohet për të zvogëluar riskun e sulmeve
“ransomware”. 
Në këtë kuadër, GAO ka krijuar dhe udhëzuesin për
“Auditimin e Programeve të Sigurisë Kibernetike”
(Cybersecurity Program Audit Guide), për t’u siguruar
audituesve metodologjinë, teknikat, si dhe e procedurat për
të bërë vlerësimet e duhura gjatë auditimeve të
infrastrukturave kritike.
Në fjalën përmbyllëse, Sekretariati i IT WG njoftoi mbi
planifikimin e takimit vjetor hibrid të IT WG, me fokus
qeverisjen dhe shërbimet elektronike (e-government, e-
service).
Ky seminar u ndoq nga audituesit e Departamentit të
Auditimit IT, si dhe nga Drejtoria e Teknologjisë së
Informacionit në KLSH.
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